

讀經小組示範 - 腓立比書第四章

伍 以基督為滿足的祕訣 四 1~20

一 思念相同並在主裡喜樂 1~4

二 生活中優越的美德 5~9

(問：保羅如何過一種謙讓宜人卻一無罣慮的生活？)

腓四 5 註 3【在空間和時間上都是近的。就空間說，主對我們是近的，是很便當的幫助；就時間說，主與我們是近的，不久就要來。】

腓四 6 註 1【即憂慮，來自撒但，是人生活的總和，攪擾信徒活基督的生活；謙讓宜人來自神，是活基督之生活的總和；二者完全相反。】

腓四 6 註 4【直譯，給神知道。“給，”原文常譯為“與…同在，”表示向前的動作，有活的聯合並交往之意，含示交通。因此，這裡告訴神的意義，乃是在與神的交通中。】

腓四 7 註 1【在禱告中與神交通的結果，乃是得享神的平安。神的平安實際上就是平安的神自己，(9,) 藉著我們禱告與祂交通，注入我們裡面，抗拒苦惱，化解罣慮。(約十六 33。)]

三 信徒與使徒的交通，以及使徒知足的祕訣 10~20

(問：保羅在凡事上都知足的祕訣為何？)

腓四 13 註 1【保羅是一個在基督裡的人，他盼望給人看出他是在基督裡面。現在他宣告，他在那加他能力的基督裡面，凡事都能作。這是他對基督的經歷包羅並總結的話。主在約十五 5 說到我們與祂生機的聯結，說，“離了我，你們就不能作甚麼。”…】

(問：腓立比的召會，在供給使徒的需用以推廣福音的事上，如何是獨特的榜樣並榮耀神？)

腓四 17 註 3【這是 15 節所開的賬戶。我們應當跟隨腓立比人開這樣的賬戶，並在我們供給的果子上，使我們賬上的貸方不斷的增加。】

腓四 19 註 2【“在榮耀中，”形容“使你們…充足。”榮耀是神的彰顯，就是在榮美裡彰顯出來的神。神給信徒，祂兒女的豐富供應，彰顯神並帶著神的榮耀。使徒向腓立比人保證，神會豐足的供應他們一切所需用的，以致把他們帶進祂的榮耀裡。】

陸 結語 四 21~23

【本篇思路】

保羅在腓立比一、二、三章說了許多關於基督的事，然後在四章五節他沒有說到基督，卻說到謙讓宜人。事實上，他說『當叫眾人知道你們的謙讓宜人』，就是說『當叫基督在眾人面前得著彰顯並顯大』。保羅先說到活基督、顯大基督、以基督為榜樣，以及竭力追求基督這標竿；接著他指出，我們必須活這位基督作我們的謙讓宜人。

保羅在各事上並在一切事都學得了祕訣，在各事上，指在每件事上；在一切事上，指在所有的事上；二者加起來，就是在整個人生過程中的事上。保羅乃是這樣學得經歷基督的祕訣，就是隨事隨在都經歷基督。保羅學得祕訣，這是個隱喻，說到人被引進祕密社團，受其基本原則的教導。保羅悔改信主之後，被引進基督與基督的身體，學得如何以基督為生命，如何活基督、顯大基督、贏得基督，以及如何過召會生活的祕訣。這些都是基本的原則。

使徒將腓立比供給他的需用財物，當作可收納的祭物，是神所喜悅的。(來十三 16。)保羅讚賞的指出，腓立比人向他所作的，就是向神作的。這含示他確信他與神是一，並且他的工作是憑著神，也是為著神。在使徒的經歷中，他深知確信他與神是一，神是他的神。他既將腓立比人供給他的物質的餽送，當作給神的祭物，就確信那與他是一、且屬於他的神，會豐豐富富的報答腓立比人。

【生命讀經選讀】

這本講我們經歷基督的書，開頭就在第一章給我們指出，乃是耶穌基督之靈全備的供應，使我們能活基督，以至在任何的環境中，都能顯大基督，叫我們得以享受祂作那達到極點的救恩；末了就在這裡說出，這必須是在我們得了重生作三一神居所和器皿的靈裡。所以，這完全是那經過過程的三一神，成了包羅萬有之生命的靈，與我們這些正在這靈變化之中三部分人的靈聯結調和的故事。我們惟有在我們這奇妙的靈裡，憑著三一神那奇妙的靈生活行動，我們纔能經歷並享受那經過成肉體、釘十字架、復活、升天種種過程的三一神，作那取之不盡、用之不竭的穀用恩典，而成為祂的豐滿，作祂的彰顯。

在主裡思念相同的事

保羅在腓立比四章二節接著說，『我勸友歐底亞，也勸循都基，要在主裡思念相同的事。』我們這些在主裡站立得住的人，也應當『在主裡思念相同的事』。離了主，我們就無法思念相同的事。我們若要在主裡思念相同的事，就必須先在主裡站立得住。我們可以實際的知道我們到底在不在主裡面。你只要與召會中的一位弟兄或一位姊妹不一，你就不在主裡面。當然，就地位而言，你永遠在基督裡，甚麼都不能影響我們在基督裡的地位。但是在實際上和經歷上，我們可能沒有留在祂裡面。我們與某位聖徒不一的事實，就證明我們不在主裡面。

甚至與一位弟兄或姊妹不一，就是一件非常嚴重的事。大部分的聖徒至少都與一位聖徒不一。例如，幾位姊妹一同服事愛筵，一位姊妹也許不喜歡另一位姊妹服事的作法，就拒絕與她一同服事，甚至撇下這位姊妹逕自走開。她離開這位姊妹，實際上就是從主裡面走出來。她不應當拒絕與那位姊妹一同服事，卻該在那種情況中叫人知道她的謙讓宜人。

在召會中與眾聖徒一同事奉，不是一件容易的事。工廠裡的員工如果工作不力，老闆可以開除他。但是在召會裡面，沒有人是雇來的，也沒有人可以被解雇。就如我們生在一個家庭裡，不能被開除而不成為家中的一分子；照樣，我們也是生在召會裡，不能被開除而不成為召會的一分子。難處臨到時，我們不應當撇下聖徒，或是拒絕與他們一同服事；我們反該謙讓宜人。

我們若向別人顯出謙讓宜人，他們就會得著滋養、醫治，並且得著幫助而長大。我們絕不會絆倒別人或傷害別人。然而，我們因著缺少謙讓宜人，就在召會中和家庭生活中傷了人。

禱告與謙讓宜人

正如五節是接續四節，照樣，六節是接續五節。我們若看見這裡的連續性，就會領悟謙讓宜人需要禱告。保羅在六節說，『應當一無罣慮，只要凡事藉著禱告、祈求，帶著感謝，將你們所要的告訴神。』『當叫眾人知道你們的謙讓宜人』，與『將你們所要的告訴神』似乎沒有甚麼關聯；實際上，二者之間有密切的關係。我們實行謙讓宜人的時候，就領悟我們多麼需要禱告。為著許多關於家庭或召會的事，我們也許會罣慮並害怕。此外，我們也知道，我們若談論我們所罣心的事，可能會引起難處。那麼我們該怎麼辦？保羅囑咐我們不要罣慮之後，又勸我們要禱告。我們若禱告，主就會將我們所需要的了解、體諒、和智慧賜給我們。姊妹與丈夫交通一件特別的事之前，如果先有禱告，她就會知道該對丈夫說甚麼，也知道甚麼時候說最合式。不僅如此，她若忠心的禱告，她也能將豐富的供應服事給她的丈夫。這樣，她的謙讓宜人帶著豐富的供應，就會在那種景況中完成神的定旨。

倘若在主恢復裡的眾聖徒，都能在他們的婚姻生活中，並在教養兒女的事上，操練謙讓宜人，我們就會有最好的家庭生活。我們也能歌頌美妙、榮耀的召會生活。我們不僅能見證美妙的召會生活，也能見證美妙的婚姻生活。活在傑出的復活裡

我願意強調一件事，就是謙讓宜人不是一件倫理道德的事；謙讓宜人乃是基督。保羅在腓立比一、二、三章說了許多關於基督的事，然後在四章五節他沒有說到基督，卻說到謙讓宜人。事實上，他說『當叫眾人知道你們的謙讓宜人』，就是說『當叫基督在眾人面前得著彰顯並顯大』。保羅先說到活基督、顯大基督、以基督為榜樣，以及竭力追求基督這標竿；接著他指出，我們必須活這位基督作我們的謙讓宜人。我們都需要主作我們的謙讓宜人。活基督作我們的謙讓宜人，實在說來，就是活在傑出的復活裡。